



反贪硕士的约法三章

国内首个反贪硕士班开课 特设测谎课

国内首个反贪硕士班——职务犯罪侦查方向硕士研究生班,9月21日下午在中国人民大学举行开班仪式。今后,来自检察机关的“反贪骨干”将和人大的教授一起培养这批学生。该班的导师组副组长、中国人民大学刑事法律科学研究中心副主任何家弘教授说,反贪硕士是个通俗说法,准确地说法是职务犯罪侦查方向的硕士研究生,因为职务犯罪具体可分为贪腐和渎职。

据悉,该班由30人组成,比计划略有增加。我国著名反腐专家、中央党校教授林喆表示,人大开设反贪硕士班对社会反腐具有积极意义。

开班现场

开学 反贪高官任导师

21日下午,人民大学举行职务犯罪侦查方向硕士研究生开学典礼。30名研一学生正式成为之前社会所议论的“反贪硕士”。

原定2点30分开始的开课仪式,学生们2点钟就在教室外守候。

多数同学表示,他们最大的心愿就是能有机会进入到检察机关工作,让他们的所学最大限度地发挥效用。

选拔 人员接近四选一

“计划从人民大学已经录取的法律硕士中招20人,没想到一下子报了92人。”何家弘教授表示招生报名情况的火爆出乎他的意料。

经过筛选,39名学生进入了14日下午的复试。复试分三个小组进行,每个小组3名考评老师分别由一名人大教授、一名检察机关人员、一名法学博士组成。

“主要是从学术、思维等多方面多层

课程 特设测谎技术课

由于是首次在高校培养职务犯罪侦查硕士生,何家弘表示许多工作仍需要摸索。目前该班具体的每学期教学课程设置尚未确定,“预计两周之后能出来”。

此前媒体报道,“反贪硕士”们的学习课程中,特设课程包括检察学、职务犯罪侦查学、职务犯罪侦查证据学等。据了解,第一学期,该班学生将和其他普通法

院长开班禁“人情”

由于最高检派出包括反贪总局局长陈连福在内的8名反贪干将担任兼职教授,人民大学法学院院长韩大元在开班仪式上特意说:“你们的导师都是反贪部门的领导,我在这里要求,如果有人找你们,你们绝对不允许找导师说情!否则只能离开这个专业方向。”

开班仪式的最后一个环节,是该班新生现场抽签选择自己的导师,分别是

面试测逻辑思维

次考查学生是否适合该专业学习。”何家弘说,复试看重的是学生的逻辑思维能力和临时反应能力。

在复试现场,每一名进场复试的考生从题库中抽取一道题目,评委还会根据学生的回答随机追问问题,以考查学生的反应能力。然后评委“背靠背”打分。而这些问题包括“你认为你学习这个专业有哪些优势”、“对于当前我国的职务犯罪情况

学习看表情推心理

律硕士生一起参加基础课程学习。从明年春季学期开始,“反贪班”将引入专业特色课程的学习,首先学习的是检察学。

从研二学期开始,“反贪班”的学生将进入专业技能学习阶段,主要包括职务犯罪侦查实务、职务犯罪侦查技能。何家弘教授将为学生开设《刑事证据和犯罪侦查学》课程。

教学导师(人大老师)和实务导师(高检官员)。学生们一下子围到老师身边,有些同学在抽签时,嘴里还小声地默念着自己想选择的老师的名字。

最终,平均每名反贪总局领导都将至少指导4名研究生。而陈连福局长成为该方向研究生班的导师组组长。国庆节假日后,反贪班的学生将进入课程学习。

你有何了解?有何看法”等等。

最后,有24名研究生顺利通过面试,面试结果进行了公示。“录取比例接近四选一”,何家弘说。据了解,另6名法学硕士系自主招生,相关导师推荐并筛选。“他们已经有本科专业基础,导师也是证据学教研室的,符合本次培养方向需要。”何家弘说。

“会接触到测谎仪等专业设备”,何家弘透露,由于职务犯罪的特殊性,学生们将重点学习如何获取有效“人证”,尤其是在获取“人证”时,学习观察人的表情,推测人的心理。学生将会接触到测谎技术。“如果学生有学习的意愿,还可以重点学习测谎,今后能成为这方面的专家。”何家弘说。

就业 将来要当检察官也得考

对于外界普遍关心的这批学生的就业问题,何家弘教授表示,如果这些学生要去检察机关工作,仍需参加相应的选拔考试或司法考试。只是同等条件下,会优先录取而已。

“我们这里只是一种培养计划,帮助有意愿的学生朝职务犯罪侦查方向发展。”何家弘表示,虽然叫职务犯罪侦查方向,但是并非定向培养,学生毕业后可以自主选择职业,“做律师或者别的行业,都可以。”何家弘说。

据了解,这个班的学生将有一个学期左右的时间,前往检察反贪机构学习实务,增长实际工作技能,初步掌握

办案经验。“我想我会抽出时间,尽可能地多指导他们。”在昨天的典礼结束后,反贪总局局长陈连福表示。而副局长马海滨则表示了担忧。“他们现在最大的问题是社会阅历不够,而职务犯罪侦查,对手狡猾,阅历经验非常重要,这需要时间积累,我也会尽量多教他们一些。”马海滨说。



花絮

导师与学生“约法三章”

开班仪式上来自最高检反贪机构的“兼职教授”及人大的导师和30名学生一同亮相。何家弘在仪式上与学生“约法三章”:一、不许给老师送礼;二、不许请老师吃饭,如果外出吃饭,由老师结账;三、要求学生做校园内行为规范的楷模,并建议学生在校内佩戴“职务犯罪侦查方向硕士班”班徽,表明身份。

从小爱看“反腐剧”

在职务犯罪侦查班录取面试中,本科毕业于中国人民大学金融学专业李璐彤以89分的面试成绩名列榜首。“我还记得小时候看过一部香港的电视剧,就是讲廉政公署的,当时特别崇拜那里面的人。”李璐彤说。

面试时手心冒汗

9月14日下午,人民大学明德法学院楼6层,面试教室门外,李璐彤正在等待进场面试。“紧张得不行,呼吸都有点急了,手心冒汗。”她在心里一遍又一遍地默念着自己设想的老师可能会提到的问题。

进行了简单的自我介绍后,李璐彤抽了一个问题,“你觉得你学习职务犯罪侦查的优势是什么?”抽到这个问题,李璐彤在心里舒了一口气,因为这个问题是她之前没想过的。

她定了定神,顺利地回答了这个问题,面试老师满意地点了点头。当天晚上,面试的结果就出来了。89分,第一名。 据《法制晚报》

慢性咽炎

国药“咽舒胶囊”治一个好一个

慢性咽炎常引起咽干、咽痒、咳嗽、痰多、干呕、恶心、声音嘶哑、息肉、声带小结、咽部有异物感等症状。患者长期服用中西药、抗生素,“咽毒”已经产生抗药性,治疗后总是反反复复难以祛根,易引起鼻炎、胸膜炎、气管炎、肺炎等甚至引发咽喉癌。

云南金碧药业生产的国药准字“咽舒胶囊”采用彝族祖传秘方“二草汤”为依据,以彝药神草“虎掌草”和“午香草”为主药研制而成的一种特效药,它含有草本脂等大量的生物活性成分,是普通药物的10倍,吸收率提高6-8倍,能迅速清除“咽毒”,散解邻近组织淤积的毒素,快速修复受损的咽壁粘膜,分泌大量吞噬细胞形成淋巴组织网,重建咽喉部强大的防御屏障,从根本上消除病源,防止复发。服用“咽舒胶囊”起效迅速,一般患者1-2疗程即可康复,请按疗程服用。

即日起 买5送1 特惠活动

专家热线:0551-3555653(市内免费送货)
经销地址:合肥美生药房(三孝口邮局斜对面) 普济药房(市分行) 步升药房 淮南仁济(湖丰宾馆旁) 蚌埠仁济(工农路9号) 铜陵铜都 阜阳华利(三里小学旁) 宣城言午(安守店) 淮北八分店(局中对面) 宿州兴隆 巢湖康泰(芜湖市九华山路一院对面) 亳州济世 安庆华生(116院斜对面) 六安大别山路50号药房、舒城大别山药房

